

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шенеман Екатерины Алексеевны на тему "Клинико-метаболические, молекулярно-генетические и психологические характеристики типов экзогенно-конституционального ожирения у девочек подросткового возраста" представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 - педиатрия

Актуальность рецензируемой работы несомненна, поскольку диссертация посвящена одной из важных проблем педиатрического профиля - установление клинико-метаболических, молекулярно-генетических и психологических особенностей у девочек подросткового возраста с разными типами экзогенно-конституционального ожирения. Проведенные исследования обнаружили, что андройдный тип ожирения является фактором риска кардиоваскулярных заболеваний, сахарного диабета II типа, инсулинорезистентности. Особо актуальна данная проблема у девочек, так как является причиной ранних наступлений менархе, отклонения в порядке появления половых признаков, нарушения менструального цикла, что в дальнейшем приводит к ановуляторному бесплодию и невынашиванию беременности.

В диссертационную работу включены современные и корректные методы исследования, с помощью которых установлено, что у девочек подросткового возраста, проживающих в Восточной Сибири, прогностически неблагоприятным является андройдный тип ожирения, который ассоциирован с нарушениями углеводно - жирового и энергетического обменов; отягощенной семейной наследственностью по первой степени родства. Также у девочек с андройдным типом ожирения и отягощенной наследственностью по ожирению выявлены эмоционально - личностные изменения в виде повышенной гипертимности.

Полученные данные о факторах прогностически неблагоприятных в отношении прогрессирования ожирения у девочек-подростков могут быть использованы для обоснования дифференцированного подхода к диагностике и коррекции данного заболевания.

Таким образом, содержание автореферата дает полное представление о выполненной работе и позволяет сделать заключение, что по своей актуальности, объему выполненных исследований, теоретической и практической значимости диссертация Шенеман Е.А. "Клинико-метаболические, молекулярно-генетические и психологические характеристики типов экзогенно-конституционального ожирения у девочек подросткового возраста" отвечает требованиям ВАК Министерства образования и науки п. 9 "Положения о присуждении ученых степеней", утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013г № 842 (с изменениями от 21.04.2016г № 335), в части требований, предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 - педиатрия.

Заведующая кафедрой педиатрии  
лечебного и стоматологического факультетов  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Читинская государственная медицинская академия»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации,  
доктор медицинских наук, профессор



Богомолова Ирина Кимовна

14.12.2018

Подпись проф. Богомоловой И.К. «заверяю»  
Начальник отдела кадров  
Федерального государственного бюджетного  
образовательного учреждения высшего образования  
«Читинская государственная медицинская академия»  
Министерства здравоохранения  
Российской Федерации



Коржова Татьяна Александровна



672000, Россия, г. Чита, ул. Горького, 39а  
Телефон/факс: (3022) 35-43-24, факс (3022) 32-30-58  
e-mail: chitgma.ru